

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и районного совета депутатов трудящихся

№ 131
(3160)

Среда, 17 ноября 1943 г.

Год изд. XV-й
Цена № 20 к.

Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины.

И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая успешное наступление, в ночь на 13 ноября, в результате стремительного удара конницы и пехоты, овладели крупным областным центром Украины — городом Житомир — важнейшим узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за освобождение города Житомир отличились кавалеристы генерал-лейтенанта Баранова и войска генерал-полковника Москаленко.

Особенно отличились:

1 Гвардейская ордена Ленина Краснознаменная Ставропольская имении Блинова кавалерийская дивизия генерал-майора Овар, 2 Гвардейская Краснознаменная Крымская имении Совнаркома УССР кавалерийская дивизия полковника Мансурова, 7 Гвардейская Краснознаменная кавалерийская дивизия полковника Васильева, 61 отдельный танковый полк майора Ермоленко, 87 отдельный танковый полк подполковника Ивашова, 230 отдельный танковый полк подполковника Щербакова, 1461 самоденный артиллерийский полк подполковника Никулина, 23 Киевская стрелковая дивизия полковника Янковского, 218 Ромоданско-Киевская стрелковая дивизия генерал-майора Склярова, 17 Киевская артилерийская дивизия генерал-майора Волкинштейн, 83 Гвардейский минометный полк подполковника Голубева, 1 Гвардейский минометный полк подполковника Середняк, 143 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Калашникова, 222 Киевско-Житомирский истребительный противотанковый артиллерийский полк, 1660 Житомирский истребительный противотанковый артиллерийский полк, 839 Киевско-Житомирский гаубичный артиллерийский полк.

1-й Гвардейский Житомирский имени Совнаркома УССР кавалерийский корпус, 2-ю Гвардейскую Краснознаменную Крымскую имении Совнаркома УССР кавалерийскую дивизию и 218-ю Ромоданско-Киевскую стрелковую дивизию представить к награждению орденами Красного Знамени.

1-ю Гвардейскую ордена Ленина Краснознаменную Ставропольскую имении Блинова кавалерийскую дивизию представить к награждению орденом Суворова 2 степени.

Сегодня, 13 ноября, в 19 часов 30 минут столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Житомир, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Житомир.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

13 ноября 1943 г.

По Советскому Союзу

Новый под'ем социалистического соревнования

Доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал новый под'ем политической активности рабочего класса нашей страны, новую волну Всесоюзного социалистического соревнования. В ответ на призыв вождя рабочие крупнейших предприятий берут на себя новые обязательства по досрочному выполнению производственных планов. Коллективы заводов — Магнитогорского, Кузнецкого, завода № 183, Горьковского автозавода и других гигантов советской индустрии обязались досрочно

выполнить производственную программу 1943 года. Причем эти заводы отказались от предоставленной им дополнительной рабочей силы и выполняют свои обязательства путем рационализации производства и роста производительности труда.

Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины.

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 НОЯБРЯ

В течение 15 ноября на Коростенском направлении наши войска овладели районным центром Киевской области Каганович (Хабное), районным центром Житомирской области Базар, а также заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Марьинка, Яблонька, Раговка, Рудня, Осушня, Большие Минки, Недашки, Савлюки, Ксаверов, Скураты, Владовка, Юзефовка.

В районах западнее Фастова и юго-восточнее Житомира наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

Южнее и юго-западнее Речица наша войска, сломив сопротивление противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны Красноселье, Храбрый, Ровное, Коростань, Подмостье, Демехи, Молчаны, Капоровка, Будка, Андреевка, Романовка, Осиповка, Удалевка, Тихановка и железнодорожной станцией Демехи, прервав таким образом сообщение по железной и шоссейной дорогам Гомель-Калинковичи. В боях противник понес огромные потери в живой силе и технике.

На Керченском полуострове наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов в прежних районах.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 14 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

За границей

Выступление Дональда Нельсона на митинге в Мэдисон-Сквер-Гардене

Нью-Йорк, 12 ноября. (ТАСС). На массовом митинге в Мэдисон-Сквер-Гардене, организованном Национальным Советом американо-советской дружбы, выступил Председатель Управления по делам военного производства США Нельсон. Он заявил, что на Московской конференции Хэлл подписал вчера значительно более важное, чем соглашение между великими державами. Это — выражение коренного желания народов Америки, России, Англии и Китая теснее обединиться с целью найти лучшие пути для понимания друг друга, лучшие способы выразить свои общие интересы.

Отметив, что между русскими и американцами существует прочная основа для установления хороших международных отношений и чувство симпатии, Нельсон сказал, что он видел в России очень много похожего на Америку и «неоднократно наблюдал примеры твердой решимости и высокого морального состояния народа-пионера, напоминающего американских пионеров».

Нельсон отметил также деловитость и прямоту русских в разрешении практических проблем. «Во время моих бесед с Маршалом Сталиным, Молотовым и Микояном, — сказал он, — я обнаружил у них такую прямоту и реализм, которые являются отличительны-

ми чертами успешно действующей администрации».

Остановившись затем на экономических взаимоотношениях России и Америки, Нельсон сказал, что русские понимают значение справедливых сделок и твердого соглашения: «Во время моей беседы со Сталиным он сказал мне: «Любое обязательство, взятое на себя нашим правительством, будет оплачено полностью, а не символически». Такова, несомненно, позиция русских».

Затем Нельсон поделился своими впечатлениями о Сталинграде и Сибири. Он отметил, что в Сталинграде нет ни одной нетронутой стены, но заводы уже работают, и каждый день рабочие, главным образом женщины, приходят из импровизированных жилищ на работу, полные бодрости, чтобы производить материалы для любимой Красной Армии».

Сибирь, с ее промышленностью и богатствами и ее люди также произвели сильное впечатление на Нельсона.

Отдав дань восхищения достижениям военной промышленности России, Нельсон сказал в заключение:

«Я возвратился из своей поездки с твердой верой в будущее России, убежденный в той пользе, которую это будущее даст всему миру, в том числе и нам самим».

Бунт в германской части во Франции

Лондон, 13 ноября. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», ссылаясь на сведения, полученные нейтральными кругами Лондона, сообщает, что в германской части, расквартированной в 50 милях к северу от Тулусы, произошел бунт, в котором участвовало 500 солдат. Они убили своих офицеров и вели ожесточенные бои с эсэсовскими вой-

скими. Причины бунта послужил приказ командования об отправке этой части на советско-германский фронт.

Во время боя между взбунтовавшимися солдатами и эсэсовцами обе стороны понесли потери убитыми и ранеными. Имеются также жертвы среди гражданского населения.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного наступления в ночь на 19 ноября овладели городом Овруч — важным железнодорожным узлом на Полесском направлении.

В боях за овладение городом Овруч отличились войска генерал-лейтенанта Пухова.

Особенно отличилась 4-я Гвардейская воздушно-десантная дивизия генерал-майора Румянцева.

В ознаменование достигнутого успеха 4-й Гвардейской воздушно-десантной дивизии присвоить наименование «Овручской» и впредь ее именовать:

4-я Гвардейская Овручская воздушно-десантная дивизия.

Сегодня, 19 ноября, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Овруч, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность войскам, освободившим город Овруч.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

9 ноября 1943 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 18 ноября

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, в двухдневных упорных боях сломили сопротивление противника и к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом КОРОСТЕНЬ.

В районе ЖИТОМИРА и КОРОСТИШЕВА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. В ходе боев противник понес огромные потери в живой силе и технике.

Войска БЕЛОРУССКОГО фронта, в результате стремительного наступления подвижных соединений и пехоты, в ночь на 18 ноября после трехдневных ожесточенных боев овладели городом РЕЧИЦА. Продолжая наступление, войска фронта заняли более 30 населенных пунктов, среди которых районный центр Полесской области ВАСИЛЕВИЧИ и крупные населенные пункты БАЛАШЕВКА, ГАВЕНОВИЧИ, БУДКА, ШИБЕНКА, СТАРОЕ КРАСНОЕ, НОВОЕ КРАСНОЕ, ВАСИЛЬКОВО, ГОЛОВКИ. Под ударами наших войск противник понес огромные потери в живой силе и технике.

В течение 18-го ноября в районе нижнего течения реки ПРИПЬЯТ наши войска вели бои с противником, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них СТАРЫЕ и НОВЫЕ ХРАКОВИЧИ, ЛЕЛЕВ, БОЛЬШОЙ и МАЛЫЙ КОРОГОД, ЖОЛНИРОВКА, ИЛЬИНЦЫ, РУДНАЯ ИЛЬИНСКАЯ.

В излучине ДНЕПРА, юго-западнее Днепропетровска, наши войска продолжали вести бои с противником, в ходе которых улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 17 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 75 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

Оперативная сводка за 19 ноября

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного наступления, в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом ОВРУЧ. Продолжая наступление, войска фронта заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых КАРПИЛОВКА, СТЫЧАНКА, ЛУБЯНКА, ДУБРОВА, МАРТЫНОВИЧИ, ВОРОВИЧИ, КОВШИЛО, НОВАЯ ДОРОГИНЬ, СТАРАЯ ДОРОГИНЬ, КАЦОВЩИНА, ЛАСКИ, РАКОВЩИНА.

На ЧЕРКАССКОМ направлении наши войска, успешно форсировав ДНЕПР, овладели на правом берегу реки сильно укрепленными опорными пунктами противника ЕЛИЗАВЕТОВКА, БУДИЩЕ, СВИДОВСК, ДАХНОВКА, ВАСИЛИЦА, СОСНОВКА, ГЕРОНИМОВКА и, продолжая теснить его части, вели бои на подступах к городу ЧЕРКАССЫ.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций — оставили город ЖИТОМИР и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе РЕЧИЦЫ наши войска, продолжая наступление, улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 18 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 145 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

Присвоение звания Героя Советского Союза офицерскому, сержантскому и рядовому составу Красной Армии

За форсирование Керченского пролива, захват плацдарма на Керченском полуострове и прорыв Керченского направления при этом отвагу и геройство, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 ноября с.г. группе офицерского, сержантского и рядового состава Красной Армии в количестве 58 человек присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

Партией и правительством приняты широкие меры для оказания материальной помощи семьям военнослужащих. Правительство установило для них особые льготы и преимущества. Помимо этого, в дело помощи семьям фронтовиков включились хозяйствственные, партийные и профсоюзные организации.

За время войны органами социального обеспечения нашего города выдано семьям военнослужащих 966.800 рублей государственных пособий. Предприятия и учреждения выдали семьям фронтовиков не одну тысячу кубометров дров и оказали значительную помощь деньгами и промтоварами. Сотни семей военнослужащих устроены на работу, сотни детей фронтовиков обслуживаются детскими учреждениями.

В связи с наступлением зимы, забота о семьях фронтовиков должна усилиться. Вопросы снабжения топливом, ремонт квартир, обеспечение одеждой и обувью, особенно детей, должны стать основными вопросами работы партийных, советских и профсоюзных организаций. Необходимо добиться такого положения, чтобы каждая семья фронтовика встретила зиму в полной готовности.

Отделом гособеспечения и бытового устройства семей военнослужащих проведена проверка ряда предприятий и учреждений города, которая показала, что многие семьи фронтовиков не готовы к зиме. Особенно неблагополучно с заводом на зиму топлива. Городским Советом выделен лесосечный фонд для заготовки дров семьям военнослужащих, но многие предприятия и учреждения до сих пор не приступили к этой неотложной работе.

Равнодушно относятся к обеспечению семейств фронтовиков топливом руководители завода имени Калинина, кожсырьевого завода и артели «Труд». До сего времени ими не принимается никаких мер к разработке лесосек и вывозке дров. Недопустимо медлить с этой работой также руководители фабрики имени Карла Маркса, завода имени Юргенса и кожевенно-галантерейной фабрики.

Бездушно-бюрократически относится к обеспечению семейств военнослужащих топливом директор леспромхоза тов. Трошин.

Не медлить со снегозадержанием

Передовые колхозы района с сеянием начали борьбу за получение высокого урожая будущего года. Своевременно проведя взмет зяби, сейчас они организуют задержание снега на озимых посевах.

Успешно организовали работу по снегозадержанию колхозы Лакшинского, Алистеевского, Гарского, Каменского, Дуденевского, Шапкинского и Шаргольского сельсоветов. Здесь уже провели снегозадержание на всех площадях посева озимой пшеницы, а также на возвышенных местах посева ржи.

Проверка показала, что леспромхоз выдал на 2.000 кубометров ордеров. Ежедневно десятки жен фронтовиков обращаются к Трошину с одним и тем же вопросом: «Когда будут дрова?» Но это мало его беспокоит, он не принимает никаких мер для того, чтобы усилить завоз дров в город и быстрее обеспечить семьи фронтовиков топливом.

Мало проявляет заботы о семьях военнослужащих и жилищное управление. Наступила зима, а ремонт квартир, в которых проживают семьи фронтовиков, далеко не закончен. Семья фронтовика тов. Пугина ютится в полуразрушенном доме. Однако это мало беспокоит начальника жилищного управления тов. Гайдикова и директора завода имени Юргенса тов. Кагановича, где работает тов. Пугина.

По решению исполкома городского Совета горпромкомбината, артели «Труд», «Утилизатор», «Пролетарка», швейная фабрика № 8 и мастерская индюшина одежды должны были организовать выпуск обуви и одежды для нуждающихся детей фронтовиков. Руководители этих предприятий безответственно отнеслись к порученному им большому и важному делу. Только один горпромкомбинат приступил к выработке кожаной и валяной обуви и пошиву детских пальто, но сделано им пока очень мало. Из 700 пар кожаной обуви изготовлено всего лишь 76 пар, из 250 пар валенок — 42 пары, из 250 детских пальто сделано 50. Руководители остальных предприятий все еще только думают организовать выпуск обуви и одежды для детей военнослужащих.

Так дальше продолжаться не может. Семьи фронтовиков должны быть окружены горячей любовью, почетом и уважением. Руководители предприятий и учреждений должны понять, что помочь семьям военнослужащих — повседневное, государственное, оборонное дело, половина всей нашей заботы о Красной Армии, героическая борьба за честь, свободу и независимость нашей Родины.

В. Девинин, зав. отделом гособеспечения и бытового устройства семейств военнослужащих.

ГОРОДСКИЕ СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

С целью подведения итогов стрелковой подготовки учебных подразделений Осоавиахима за прошедший учебный год и поднятия интереса членов Осоавиахима к изучению стрелкового дела, с 21 по 30 ноября в городе проводятся стрелковые соревнования.

Для руководства проведением стрелковых соревнований создана судейская комиссия.

Лучшей команде — победительнице соревнований будет выдан переходящий кубок городского совета Осоавиахима.

С. Матусевич, председатель городского совета Осоавиахима.

КУРСЫ ИНСТРУКТОРОВ ЛЫЖНОГО СПОРТА

Комитет комсомола фабрики имени Карла Маркса проявил замечательную инициативу — организовал курсы инструкторов лыжного спорта. На курсах обучается 30 человек — лучших комсомольцев фабрики. 19 ноября состоялось первое занятие.

Такие же курсы организованы при городском комитете физкультуры и спорта.

Курсами руководят лучший лыжник — общественник города Ф. П. Зотов.

А. Кумохина, председатель городского комитета физкультуры и спорта.

На «литературной пятнице» в редакции газеты «Ленинская победа»

Позавчера на «литературной пятнице» в редакции газеты «Ленинская победа» с докладом «Поэзия и война» выступила молодая журналистка Раиа Коган.

Затем художник Богородчанин В. С. Коблик показал свои последние живописные работы.

Извещение

22 ноября, в 8 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) для агитаторов предприятий и учреждений города будет прочитана лекция на тему:

ГОД КОРЕННОГО ПЕРЕЛОМА В ХОДЕ ВОЙНЫ

Лектор тов. Ларьков.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор А. Н. Логунов.

ЗИМНИЙ ТОРТЕАТР

Гастроли Московского театра комедии и эстрады 21, 22, 23 и 24 ноября джаз-спектакль

О ЛЮБВИ ЕЩЕ НЕ СКАЗАНО

(в двух отделениях)

Начало в 9 часов вечера.

Заготконтора райпотребсоюза заключает договора с охотниками и охотничими командами на сдачу — продажу пушнины с отовариванием прод. и промтоварами, винно-водочными изделиями и боеприпасами.

Заводу «Кожзаменитель» требуются: слесари, шоферы, грузчики, вальцовщики, смесильщики, химикатчики и дворовые рабочие.

ОГСу Богородского лесхоза требуются: старший бухгалтер, счетовод, машинистка.